

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 41 (8236) | Вторник, 1 марта 1949 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Боевая программа работников сельского хозяйства

Два года назад Пленум Центрального Комитета ВКП(б) принял постановление «О мерах подъёму сельского хозяйства в посевном периоде», вооружившее партию, весь советский народ развернутой программой быстрого развития производительных сил сельского хозяйства, дальнейшего укрепления колхозного строя.

Это историческое постановление оказало могучее влияние на жизнь колхозной деревни Алтая. Осуществляя его, партийные и советские организации, сельскохозяйственные организации, МТС и совхозы обеспечили значительное расширение посевных площадей, повышение урожайности, добились улучшения работы машинно-тракторных станций. В крае имеется немало колхозов, совхозов, рабочих, которых в течение последних двух лет на основе развернутого социалистического соревнования и применения передовой агротехники получили высокие урожаи зерновых и технических культур на больших площадях, двинувши вперед общественное животноводство.

Но наши достижения были бы значительны, если бы во всех районах, колхозах, МТС и совхозах неукоснительно выполнялись указания февральского Пленума ЦК ВКП(б), если бы в руководстве сельского хозяйства до конца были изжиты пороки, отмеченные в приведенном Пленуме.

Сейчас, в преддверии весны четвёртого завершающего года посевнойной стальной пятилетки, когда внимание работников сельского хозяйства края сосредоточено на подготовке к севу, важно проанализировать допущенные ошибки, чтобы не повторить их. Именно поэтому на районных партийных конференциях, на сессиях Советов, совещаниях передовиков сельского хозяйства, колхозных отчёто-выборных собраниях, советах МТС больше всего говорится о недостатках, имеющихся в руководстве сельским хозяйством, намечаются практические меры для их устранения.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обя-зал райкомы партии проникнуться всей полнотой ответственности за состояние и развитие колхозов, глубоко входить во все детали колхозной жизни, добиться организационно-хозяйственного укрепления каждого колхоза в отдельности.

Надо признать, что не все райкомы партии края успешно выполняют эту важнейшую задачу, требование февральского Пленума. Многие из них всё ещё поверхностно, не глубоко вникают в детали колхозного производства, неквалифицированно, огульно руководят сельхозартилами, не учитывают особенности каждой из них.

Большое количество сельхозартил в крае продолжает отставать ещё и потому, что некоторые райкомы партии всё свою внимание уделяют передовым колхозам, не очень мало делают для того, чтобы широко распространять их опыт и подтянуть стоящие на уровне передовиков.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обязал руководителей партийных и советских органов систематически бывать в колхозах и лично проводить политическую и организационно-партийную работу, проработать беседы и собрания колхозников, заниматься налаживанием партийной и политической работы в первичных партийных организациях. Это требование Пленума также выполняется неудовлетворительно. Многие райкомы партии не научились еще правильно сочетать политическую и хозяйственную работу, перегружаясь на партийных и советских организациях, всех сельских коммунистов и комсомольцев.

Борьба за всестороннюю подготовку к весенне-посевной и образцовое проведение сева, за подъём культуры земеделия и высокий урожай 1949 года должна сочетаться с борьбой за мощный подъём животноводства, за многостороннее развитие общественного хозяйства, за быстрейшее его организационно-хозяйственное укрепление.

Итак, вперед и шире по этому пути, ширить социалистическое соревнование, подтягивать отставшие, настойчиво устраивать недостатки и добиваться новых успехов — к чему обязывают работников сельского хозяйства наша большевистская партия, наше родное советское правительство.

В историческом постановлении февральского Пленума указана прямой путь к этому.

В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы

26 февраля под председательством И. С. Тихонова состоялся пленум Комитета по Сталинским премиям области искусств и литературы при Совете Министров СССР. Обсуждались поэтические произведения, представленные на соревнование премий за 1948 год.

Перед началом заседания артисты МХАТ прочли ряд стихотворений и отрывки из поэм, написанных в минувшем году.

От имени секции литературы член-корреспондент Академии наук ССР А. М. Егоров заявил, что раздел поэзии представ-

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления (1 стр.).

В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы (1 стр.).

Награждение орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Красноярского края (1 стр.).

Н. Чемалин. Организовано проведение призывы молодёжи в школы трудовых резервов (1 стр.).

Трудящиеся получают облигации III займа

восстановления и развития народного хозяйства (1 стр.).

Забота о массовости физкультуры и спорта (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Меликов. За боеспособность всех парторганизаций (2 стр.).

А. Борков. Глубже изучать экономику каждого колхоза (2 стр.).

Н. Коробков. Настойчиво бороться за увеличение выпуска продукции на каждый рубль оборотных средств (2 стр.).

О невыполнении соглашений о депатриации советских граждан (2 стр.).

Б. Рыжов. Усиливаем политическую работу в массах (3 стр.).

И. Письменко. Бригадный рабочий план в действии (3 стр.).

Р. Пономарев. Организовано закончим подготовку к посевной (3 стр.).

М. Мошков. Договор МТС с колхозом — закон (3 стр.).

Г. Сморчков. Тысячу гектаров на трактор (3 стр.).

С. Фатнев. О самом главном (3 стр.).

Телеграммы из-за границы (4 стр.).

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к ущерблению товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии правительством благодаря росту производительности труда, подъёму производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения:

На это время это могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение цен на колхозном и кооперативном рынке. Так как доли колхозных и кооперативных товаров в общем масле товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33 проц., то результат получился, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало ущерблению этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, серьёзно повысилась заработная плата рабочих и интеллигентов, значительно снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъёмом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 года создалась возможность осуществить новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет второй этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно намечено настоящим постановлением, приведёт к новому, дополнительному ущерблению товаров массового потребления на государственном сектору розничной торговли в годовом разрезе по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Этот убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и немедленно будет покрыт правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьёзные трудности, которые придётся при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выигрывает от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на нынешнем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно поднимется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьёзно повысится реальная заработная плата

рабочих и интеллигентов и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляет:

а) снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в следующих размерах:

Хлеб и мука	10 проц.
Крупа и макароны	10 проц.
Зернобулгар, эмакхи, отруби, комбикормы	20 проц.
Сено	30 проц.
Печенье, пряники и торты	10 проц.
Масло, колбасные изделия и консервы	10 проц.
Рыба и рыболовные	10 проц.
Масло сливочное и топлёное	10 проц.
Сыр и брынза	20 проц.
Соль	30 проц.
Вodka	28 проц.
Ликёро-водочные изделия	25 проц.
Вина виноградные крепленые, коньяки и плодово-ягодные	15 проц.
Табачные изделия	10 проц.
Парфюмерные изделия	20 проц.
Шаль, костюмы, платья и другие швейные изделия из шерстяных тканей	12 проц.
Платы, сорочки, блузки и другие швейные изделия из шёлковых тканей	15 проц.
Шерстяные ткани	10 проц.
Шёлковые ткани	10 проц.
Индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских	20 проц.
Изделия из пластика и целилона (посуда, бытовые приборы и другие)	20 проц.
Металлохозяйственные товары (пож. вилки, ложки и другие)	10 проц.
Электрохозяйственные товары (электрочайники, электроплиты, электротуго и другие)	10 проц.
Скобные изделия	20 проц.
Шорные товары	20 проц.
Цемент	30 проц.
Мотоциклы	15 проц.
Велосипеды	20 проц.
Радиоприемники	20 проц.
Телевизоры	25 проц.
Пианино, аккордеоны, баллы и гармоники	20 проц.
Патефоны	30 проц.
Граммофоны и патефонные пластинки	20 проц.
Часы	30 проц.
Ювелирные изделия	20 проц.
Ниппунные машины	20 проц.
Фотоаппараты и бинокли	10 проц.
Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания	
б) Поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены на перечисленные в пункте «а» настоящего постановления продовольственные, фурнитурные и промышленные товары.	

Председатель Совета Министров СССР
И. СТАЛИН.
28 февраля 1949 года.

Секретарь ЦК ВКП(б)
Г. МАЛЕНКОВ.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕДЕМ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

Бурно развивающаяся советская промышленность требует постоянного пополнения рабочими. Имена многих наших воспитанников известны далеко за пределами республики: Михеевы, Кутягин, Ганеманы, братья Григорьевы, Пресковские и другие.

Задача подготовки таких кадров привлечь внимание к соревнованию на шахтах. Молодые рабочие живут в хороших условиях. В каждом общежитии есть уголок досуга, музикальные инструменты, шахматы, шашки, домино. Для общежитий шахты выделена одна из новых зданий, обставлена его хорошим мебелью».

Можно привести сотни писем молодых шахтеров, рассказывающих о своей работе.

Полноценные молодые квалифицированные кадры шахт Кузбасса — дело первых, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и всей общественности Алтайского края. Нужно добиться, чтобы очередной призыв молодежи прошел успешно, организованно.

В школы угольщиков будет принята молодежь мужского пола 1929, 1930 и 1931 годов рождения. Советское государство — по-очереди — заботится о них.

В школах фабрично-заводского обучения молодежь находиться на полном обеспечении государства: бесплатно — снабжаются учебниками, учебными пособиями, питанием, одеждой, обувью. Для её предоставления благоустройства общежитий, столовых, клубов, красные уголки, спортивные площадки и библиотеки. Каждому учащему школы ФЗО выдаётся два комплекта обмундирования, в том числе: полурукава, телогреек, две гимнастки, две брюки, две пары ботинок, форменная фефалька, шапка, халат, один комплект спецодежды, настольное бельё и т. д.

Большая, интересная перспектива открывается перед молодежью по окончании школ труда и труда.

«В январе каждый из нас заработал более 1000 рублей. Январский заработка квалифицированного рабочего — 1300 рублей. Учащиеся нашей школы в январе отправили своим родителям 15 посыпок с различными подарками. Многие приобрели хорошие костюмы, часы, охотничьи ружья. Наша школа организована в 1947 году, она уже выпустила 450 квалифицирован-

ных рабочих и рудников за выслугу лет одноклассников и медалью Советского Союза. Кроме того, подземные рабочие прорабатывают в шахтах и на строительстве шахт свыше одного года, выплач

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА БОЕСПОСОБНОСТЬ ВСЕХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Локтевская районная партконференция особое внимание уделяла вопросам организационно-партийной и партийно-политической работы. Делегаты вскрыли много недостатков в руководстве райкома ВКП(б) первичными парторганизациями и воспитании коммунистов. Райком недостаточно занимался распространением опыта партийной работы, не оказывал помощи новым созданным и малочисленным партийным организациям.

Партийная организация верхнекузнецкого колхоза имела большой опыт агитационно-массовой работы. Она умело осуществляет право контроля деятельности администрации, решает основные вопросы хозяйства. Однако её опыт не стал достоянием всех партийных организаций района.

Не выполнено также решение предыдущей конференции о создании в каждом колхозе партийной организации. За отчётный период создано лишь шесть колхозных парторганизаций. В 13 артелях их нет. Помощь райкома ВКП(б) первичным парторганизациям зачастую сводилась лишь к вызову секретаря на бюро райкома.

На работе на бюро отчитывались 76 секретарей парторганизаций в большинстве по хозяйственным вопросам. Бюро, несомненно, вскрыло недостатки в работе парторганизаций, принимало решения, они рассыпались первичным парторганизациям, но систематической проверки исполнения их не осуществлялось.

Во многих парторганизациях внутрипартийная работа поставлена неудовлетворительно. В первичных партийных организациях колхозов имени Будённого, «Общий труд», в территориальных Локтевской и Золотухинской сельсоветах проводились одни из четырех месяцев.

Председатель колхоза «Советский трудовик» тов. Кутинов подверг резкой критике порочную практику несменяемости райкома в работу партийной организации.

— Наш колхоз затянулся с вступлением в 10 июня и получил низкий урожай. В этом во многом повинна партийная организация. За год было проведено только четыре партсобрания, но они были проведены лицами для счёта, на низком уровне. Инструкторы райкома партии не учли секретарей колхозных парторганизаций методом политической работы.

Плодотворной работе райкома ВКП(б) мешала временная кампанийность. Хозяйственное руководство на бюро райкома отчитывалось лишь за проведение очередной кампании. Не практиковались отчёты руководителей колхозов к секретарям парторганизаций об общем росте артельного хозяйства, перспективах его развития. Это привело к тому, что отдельные председатели колхозов, не зная перспективы развития хозяйства, превратились в узких делит, оказались неспособными руководить социалистическим хозяйством. Так случилось с председателем правления колхоза «Ахебор» коммунистом тов. Шелевым, которому колхозники не доверили более руководство артелью.

Передко воспитательную работу с коммунистами райкома партии полемизировали методом администрирования. За год 104 коммуниста получили партийные звания, 26 — исключены из рядов ВКП(б). Воспитательная работа с кандидатами партии, напротив, осталась на низком уровне. Из 160 кандидатов в члены ВКП(б) — 150 с пропечатанным стажем. Многие кандидаты партии имеют низкий общеобразовательный уровень, но индекс не учтётся. Не повышают свой общеобразовательный уровень и некоторые работники райкома партии, хотя они не имеют даже среднего образования.

Райком партии допустил нарушения Устава ВКП(б). Состоилось только пять пленумов вместо восьми. Активность коммунистов на пленумах была низкой. Редко созывались собрания партийного актива.

Конференции пришли развернутое постановление, направленное на улучшение внутрипартийной работы и руководства сельским хозяйством.

И. МЕЛИКОВ.
(Наш корр.)



Занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизации колхоза «Красная звезда», Троицкого района. Фото А. Калабухова.

ГЛУБНЕ ИЗУЧАТЬ ЭКОНОМИКУ КАЖДОГО КОЛХОЗА

Колхозы Мамонтовского района вот уже в течение двух лет имеют наизусть урожайность. В большинстве сельхозартелий от руководства хозяйством, подменяют их и по существу снимают с них ответственность за проведение сельскохозяйственных кампаний.

Некоторые работники райкома, вместо оказания практической помощи первичным парторганизациям, стоят вопрос о причинах отставания сельского хозяйства района и о необходимых мерах для преодоления этого отставания.

Многие делегаты отмечали, что райком ВКП(б) не направляет деятельность райисполкома, отдела сельского хозяйства, сельских исполнительных комитетов на оказание всемерной помощи экономически слабым колхозам. Райком партии не дифференцирует руководства колхозами, отстающие артели выпадают из его поля зрения.

— Среди руководящих работников укоренились взгляды, — говорят делегаты тов. Стрельчук, — что никакой урожайность — результат засухи, действия ветров, вымывания посевов и т. д. Такие взгляды не имеют под собой никакой почвы. На самом деле в колхозах района можно получать высокие урожаи при любых природных условиях. Надо только поднять культуру земеделия, приступить к настоющей и освоению сёбесовортов, поднять ответственность машинно-тракторных станций за выполнение договорных обязательств с каждым колхозом.

Брутальным недостатком в работе райкома является то, что в своём руководстве сельским хозяйством он не опирается на колхозные парторганизации. Никакого партисполнкома тов. Николаенко часто выывает, что райисполком не замечает, как в колхозах налаживаются трудовая дисциплина, группировка Устав сельхозартели.

Исполком райсовета руководил колхозами и райисполкомами, центрально- и местными организациями, в том числе Сирбаки, из-за которых в текущем году съездила стоящая общественного скота было незаконно забито и продано на сторону, больших размеров достиг надежд. Урожайность этого колхоза составляет менее трех центнеров на гектар. Устав сельхозартели систематически нарушается. Разные артели имеют подобные же нарушения. А. БОРКОВ.
(Наш корр.)

